

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LA LÓGICA Y EL HECHO

¿Es verdad que en pleno siglo XX puede un anciano valeducado tener en sus manos la ruina, la miseria y la desesperación de todo el continente europeo? ¿Es cierto que otro es dueño de la vida de muchos millones de ciudadanos útiles, y que le basta un gesto para sembrar en el planeta el horror y la destrucción? La Prensa universal contesta que sí; en estas columnas se dice clara y terminantemente que no. Quiera la suerte de la Humanidad que tengamos razón contra todos.

Comenzada la guerra entre la "Triple" y la "Entente", habría inmediatamente preparados para entrar en combate veinte millones de hombres y un gasto diario de cuatrocientos millones de francos—millón y cuarto de reales por minuto—. A los cien días, se habría llevado el viento cuarenta mil millones de francos; esto casi sin disparar un tiro. Pero los veinte millones de guerreros, ¿cuánto habrían dejado de producir? ¿Qué destrozos no harían, comenzada la colisión, la mayor parte irreparables? ¿Cómo podrían tarse las ciudades pulverizadas, los campos arrasados, las fábricas convertidas en ruinas o paralizadas, los monumentos y museos hechos cenizas, el comercio muerto, las escuadras sumergidas en el fondo del mar, las aldeas diezmadas por el hambre y por la epidemia, la justicia sofocada por la anarquía y la ciencia por la barbarie? No hay cifras para expresar el daño emergente, ni mucho menos el lucro cesante. Un solo descubrimiento retardado necesitaría ser expresado por números absurdos. La producción de luz y energía eléctrica alcanza un valor diario incalculable. ¿Qué perjuicio habría ocasionado una guerra que hubiera retardado durante diez años tan maravilloso progreso? Al trimestre de comenzada, la guerra europea acabaría por extenuación.

Claro es que la diplomacia no se hace siempre estos cálculos, ni se conmueve ante el alarido de millones de madres, ni menos ante la lamentación de los filósofos, los industriales y los trabajadores agrícolas. Pero los demás habitantes del globo, sí. Pío X, con el más bello gesto, desde su exaltación al solio pontificio le ha dicho a un emperador: "¡No ensangrientes tu decrepitud, oh, anciano caduco! Masas enormes de trabajadores recorren las calles de las grandes ciudades protestando contra la guerra. Un grito de horror ha salido de todas las gargantas, y los pensadores observan que la lucha de una diadema contra la Humanidad ha sido muchas veces posible; pero que el combate de todas las diademas contra el universo viviente, no daría por resultado el vencimiento de la raza humana, sino la inmediata, rápida, fulminante abolición de las jerarquías.

ble. La misma magnitud del conflicto le hará resolverse por sí solo. Un mal, fruto de los hombres, que amenaza a todos los hombres, es tan imposible como una colisión planetaria que afectara a todos los planetas.

El día en que de cada diez hombres de trabajo haya uno que no quiera la guerra, las guerras habrán concluido. ¿No es esta suficiente razón para asociarse? Pero el día en que los capitalistas no quieran la guerra, y ese día está amaneciendo, no será posible la contienda de unos pueblos con otros pueblos, porque el arma más formidable de las sociedades modernas no se llama masa, ni legión, ni fusil, ni cañón, ni acorazado, ni aeroplano. Se llama capital.

Y por ley de apariencia paradójica, el capital, que ha sido siempre el principal promotor de las guerras, será el que las termine, una vez que su internacionalización y democratización sea un hecho. Y hoy lo es, si no para la guerra entre dos pueblos, para una conflagración general.

—¡Ah!—se dice—. Es que el estado de paz armada es insostenible. Pues bien; ese mal desaparecerá por sí solo con los nuevos inventos. Ahora mismo se ha dicho en Inglaterra que los aeroplanos y los submarinos, aparatos de relativo poco coste, han hecho ineficaces las más poderosas máquinas de guerra. Tal vez no pase mucho tiempo sin que otros inventos, o perfeccionamientos de los actuales, hagan estéril no ya los grandes armamentos, sino la guerra misma.

Entre tanto, confíemos esperanzados. La conflagración europea no sobrevendrá. Es absurda, es irracional, y no tendrá realidad posible contra todos los acontecimientos que sobrevinir puedan. El hecho no es nada; la lógica lo es todo. Pese a todas las cancellerías, hay una Providencia en la Historia.

ANTONIO ZOZAYA.

EL LIBERAL

Ante el grave conflicto europeo

La ansiedad del público en estos momentos es febril por conocer los detalles de la guerra enarazada entre Alemania, Rusia, Austria y Serbia, y las consecuencias que este magno conflicto guerrero habrán de producir en toda Europa.

EL LIBERAL quiere ponerse en contacto constante con el público, y esto trata de conseguirlo haciendo cuantas ediciones sean precisas, según los sucesos se vayan desarrollando.

Primeramente, y desde hoy, aumentamos una edición más en la madrugada. La primera la cerraremos de dos a tres de la madrugada para los primeros correos. La segunda de cinco a seis de la mañana, y ésta llevará todo el alcance telegráfico y telefónico que desde Madrid nos remitan nuestros compañeros, los cuales nos tienen anunciado que el servicio con este LIBERAL será constante y amplísimo.

Nuestro propósito es que de una a otra edición, con la diferencia de unas horas, EL LIBERAL lleve nuevas y últimas noticias sobre la formidable conflagración europea, y el interés de ambas ediciones será bien preciso, puesto que no habrá prensa que pueda adelantarse en sus informaciones a EL LIBERAL de Murcia.

No regatearemos, pues, ningún sacrificio con tal de servir al público con la presteza debida y con el caudal de noticias que ante la magnitud del grave conflicto internacional, corresponde.

Manuel Amam, disparóle un tiro, matándole. El fabricante deja tres hijos de corta edad.

Los ejércitos beligerantes ANTE LA GUERRA EUROPEA

Balances de las fuerzas de tierra La Triple Alianza.—Batallones de Infantería: Alemania, 650; Austria-Hungría, 440; Italia, 288. Total, 1.379. Batallones de Cazadores: Alemania, 18; Austria-Hungría, 27; Italia, 62. Total, 107. Escuadrones de Caballería: Alemania, 547; Austria-Hungría, 252; Italia, 145. Total, 944. Baterías de Artillería de campaña: Alemania, 633; Austria-Hungría, 344; Italia, 225. Total, 1.202. Baterías gruesas: Alemania, 120; Austria-Hungría, 28; Italia, 8. Total, 156. Batallones de Ingenieros: Alemania, 63; Austria-Hungría, 15; Italia, 20. Total, 98. La Triple Entente.—Batallones de Infantería: Francia, 532; Rusia, 1.196; Inglaterra (Cuerpos expedicionarios), 72. Total, 1.800. Batallones de Cazadores: Francia, 35; Rusia, 64; Inglaterra, ninguno. Total, 99. Escuadrones de Caballería: Francia, 395; Rusia, 880; Inglaterra, 36. Total, 1.311. Baterías de Artillería de campaña: Francia, 675; Rusia, 543; Inglaterra, 72. Total, 1.290. Baterías gruesas: Francia, 40; Rusia, 98; Inglaterra, 8. Total, 146. Batallones de Ingenieros: Francia, 29; Rusia, 70; Inglaterra, 6. Total, 105. Los países neutrales.—Batallones de Infantería: Bélgica, 60; Holanda, 62; Suiza, 105; Dinamarca, 36. Total, 273. No cuentan con batallones de cazadores. Escuadrones de Caballería: Bélgica, 36; Holanda, 16; Suiza, 18; Dinamarca, 8. Total, 68. Baterías de artillería de campaña: Bélgica, 87; Holanda, 24; Suiza, 93; Dinamarca, 16. Total, 220. Carecen de artillería gruesa. Batallones de Ingenieros: Bélgica, 6; Holanda, 5; Suiza, 7; Dinamarca, 2. Total, 20.

Balances de las fuerzas navales En el Mediterráneo.

Acorazados: Francia, 16; Inglaterra, 3. Total, 19. Cruceros acorazados: Francia, 7; Inglaterra, 4. Total, 11. Contratorpederos: Francia, 38; Inglaterra, 22. Total, 60. Submarinos: Francia, 18. Acorazados cruceros de combate: Italia, 11; Austria, 8. Total, 14. Cruceros acorazados: Italia, 6; Austria, 1. Total, 7. Contratorpederos: Italia, 24; Austria, 12. Total, 36. Submarinos, ninguno. En el mar del Norte.—Acorazados: Inglaterra, 38; Rusia, 4. Total, 42. Cruceros: Inglaterra, 10; Rusia, 4; Francia, 2. Total, 16. Contratorpederos: Inglaterra, 60; Rusia, 12; Francia, 18. Total, 90. Submarinos: Inglaterra, 12; Rusia, 6; Francia, 20. Total, 38. Alemania: 25 acorazados de combate, 6 cruceros y 40 contratorpederos.

El ejército ruso

Lo desastroso que resultó para Rusia su guerra con el Japon hizo comprender al imperio moscovita la insuficiencia de su ejército. Desde entonces, todo el problema militar en Rusia se ha concretado a esa cuestión. Puede decirse que la reorganización del ejército ruso comenzó al siguiente día de su derrota en la Manchuria. La primera deficiencia a corregir era la del contingente anual de soldados. Antes de aquella guerra, ese contingente era de 320.000 hombres. Esta cifra resultaba realmente incomprensible, tratándose de una nación de 170 millones de habitantes. Es verdad que durante la guerra las fuerzas en activo llevadas al teatro de operaciones se aumentaron hasta 447.000. Esto sucedía en 1904. Al año siguiente, 1905, el contingente fué de 475.000. En 1906, la nueva ley de reclutamiento fijaba la cifra de 480.000. En los dos años siguientes, la cifra descendió a 457.000. En los años 1911 al 13 aun bajó a 455.000. Pero si éstos eran los efectivos en pie de guerra, el contingente total en tiempo de paz era de 1.160.000 en 1904. En 1907 la cifra fué de 1.150.000. En los comienzos de este año, ese efectivo debía ser de 1.365.000. Aun descontando un 10 por 100 por

deserciones, excepciones y otras bajas, el total es de 1.230.000 hombres, representando tres clases de reclutamiento.

Hay que agregar 260.000 procedentes de los reenganches y los cosacos, llegando a un total de 1.385.000 combatientes. Con arreglo a las últimas leyes aprobadas por la Duma, el ejército de la Rusia europea se compondrá de un millón 600.000 hombres, y el de todo el Imperio se elevará a dos millones. La proporción del contingente anual será elevada, creándose tres nuevos Cuerpos de ejército y 25 regimientos de caballería. Se transformará la organización de las baterías de artillería y se aumentará su número. En la actualidad las baterías constan de seis piezas en vez de cuatro, que tenían antes. El 14 por 100 de los fusiles de los soldados de infantería han sido renovados con nuevo modelo. En material de intendencia ha hecho Rusia grandes adelantos, y cuenta con material de lo más perfeccionado. Lo propio sucede con el de transporte, habiendo tenido en cuenta el Estado Mayor las grandes distancias que median entre los principales centros de la nación. Sus fronteras occidentales están defendidas con arreglo a los procedimientos más modernos del arte de la guerra. Dato muy importante es el de que después de la guerra ruso-japonesa se ha operado una transformación muy grande en las plantillas de jefes y oficiales, hasta el punto de no quedar apenas un 40 por 100 del personal graduado que había en 1904. El que no ha sido baja por defunción, lo ha sido por su pase a la reserva, como consecuencia de sumarias o expedientes.

En la actualidad las baterías constan de seis piezas en vez de cuatro, que tenían antes. El 14 por 100 de los fusiles de los soldados de infantería han sido renovados con nuevo modelo. En material de intendencia ha hecho Rusia grandes adelantos, y cuenta con material de lo más perfeccionado. Lo propio sucede con el de transporte, habiendo tenido en cuenta el Estado Mayor las grandes distancias que median entre los principales centros de la nación. Sus fronteras occidentales están defendidas con arreglo a los procedimientos más modernos del arte de la guerra. Dato muy importante es el de que después de la guerra ruso-japonesa se ha operado una transformación muy grande en las plantillas de jefes y oficiales, hasta el punto de no quedar apenas un 40 por 100 del personal graduado que había en 1904. El que no ha sido baja por defunción, lo ha sido por su pase a la reserva, como consecuencia de sumarias o expedientes.

En la actualidad las baterías constan de seis piezas en vez de cuatro, que tenían antes. El 14 por 100 de los fusiles de los soldados de infantería han sido renovados con nuevo modelo. En material de intendencia ha hecho Rusia grandes adelantos, y cuenta con material de lo más perfeccionado. Lo propio sucede con el de transporte, habiendo tenido en cuenta el Estado Mayor las grandes distancias que median entre los principales centros de la nación. Sus fronteras occidentales están defendidas con arreglo a los procedimientos más modernos del arte de la guerra. Dato muy importante es el de que después de la guerra ruso-japonesa se ha operado una transformación muy grande en las plantillas de jefes y oficiales, hasta el punto de no quedar apenas un 40 por 100 del personal graduado que había en 1904. El que no ha sido baja por defunción, lo ha sido por su pase a la reserva, como consecuencia de sumarias o expedientes.

AGOSTO

Aunque arrostre su enojo, aquí declaro que en este mes jamás fresco he sentido, de modo que el adagio conocido si alguna vez acierta, será raro. La Anunciación del mes presente es raro; la Transfiguración es de amor nido y cierra Agosto el santo no nacido que suele ser de la casada amparo.

Las corridas de toros son frecuentes a la sazón, y en ellas, según creo, uno de los mayores alicientes es la consumición de mucho mosto. Y para terminar, es mi deseo que el lector en Agosto haga su agosto. JULIO HERNANDEZ.

BELGRADO

No se ha confirmado todavía por despachos oficiales la noticia de que la ciudad de Belgrado, capital del reino de Serbia, haya sido ocupada por las tropas austríacas. Desde el primer momento, se dió por cierta la ocupación. Parecía natural que éste fuera el primordial objetivo de la campaña emprendida por el ejército del emperador Francisco José, por tratarse de la capitalidad del reino enemigo, y por ser Belgrado el primer punto que las tropas invasoras encontraban a su paso.

En efecto, sólo sepora a Belgrado de Austria la ancha corriente del Danubio, que forma la frontera natural de los dos países por esta parte. Su posición y su importancia política, no estratégica, invitaba a los invasores a hacer de ella su presa. Así lo comprendían la corte y el Gobierno de Serbia, que se apresuraron a abandonar la ciudad para trasladarse a Nisch; ciudad que por encontrarse en el interior del reino, ofrecía mayores seguridades. La situación de Belgrado, entre los ríos Danubio y Sava, ambos navegables, limitando su término en los otros extremos por elevadas montañas, es bellísima y muy pintoresca. En su interior ofrece también agradable aspecto, porque la ciudad se ha modernizado, haciendo desaparecer las callejuelas del antiguo barrio turco de Dortschold, para sustituirlas por calles rectas y bien urbanizadas. Embellecen la capital lindos jardines y el espléndido Parque Kalemeydan.

Belgrado es la capital del departamento del mismo nombre, que ocupa al Norte de Serbia una extensión de 2.025 kilómetros cuadrados, y cuyos habitantes no pasan de 150.000. De ellos corresponden a la capital unos 80.000. Las antiguas murallas que rodeaban la ciudad han desaparecido, dejando paso a dos extensas zonas de ensanche. Las actuales fortificaciones se compo-

nen de una fortaleza alta, donde se encuentra la comandancia, o antiguo bajalato, con cuarteles, Hospital Militar y fuertes casamatas, que sirven de prisiones, y una fortaleza baja, también con cuarteles y grandes almacenes. Junto al Danubio se encuentra la torre Rejise, y entre las fortificaciones y la ciudad el hermoso Parque Kalemeydan, de 200 metros de anchura. Las desaparecidas murallas daban acceso a la ciudad por varias artísticas puertas, la más hermosa de las cuales era la de Stambul Kapu. Cerca del lugar que ocupaba, se levanta hoy el teatro Nacional. Como todas las ciudades de Oriente, desconocidas para nosotros, Belgrado se nos ofrece en el púebico encanto de lo misterioso. Flota sobre ella un ambiente de lucha y de tragedia, que contribuye a forjar su leyenda de misterio y poesía. No posee Belgrado edificios importantes que llamen la atención. Los más interesantes son su catedral, de airosa y esbelta torre, otros varios templos clámaticos griegos, una mezquita, el citado teatro Nacional, frente al cual se levanta el monumento al príncipe Miguel Obrenowich III y algunos otros de carácter civil. El mismo Palacio Real o Konak, no ofrece nada de particular. El soberano que en él habitaba no se rodeaba de fasto ninguno, sino que vivía como un buen burgués, cuidando de que el país viera lo que dentro de su casa hacia, a fin de que no pudiese llamarse a engaño. La lista civil es muy exigua: pero el rey no se queja. Su mesa es la de una familia burguesa, sin suntuosidad ni aparato. Vive modestamente; no se oculta a las miradas del pueblo, y trabaja doce horas todos los días. El comercio serbio está casi circunscrito al puerto fluvial de Belgrado, que tiene mucho movimiento. También presta alguna expansión a la vida comercial el ferrocarril de Constantinopla. En cuanto a la vida industrial, está en su período de iniciación, aunque las encrespadas montañas serbias ofrecen riquezas en minas de oro, plata, plomo, mercurio, arsénico y otras.

En cuanto a la vida industrial, está en su período de iniciación, aunque las encrespadas montañas serbias ofrecen riquezas en minas de oro, plata, plomo, mercurio, arsénico y otras. En cuanto a la vida industrial, está en su período de iniciación, aunque las encrespadas montañas serbias ofrecen riquezas en minas de oro, plata, plomo, mercurio, arsénico y otras.

En cuanto a la vida industrial, está en su período de iniciación, aunque las encrespadas montañas serbias ofrecen riquezas en minas de oro, plata, plomo, mercurio, arsénico y otras. En cuanto a la vida industrial, está en su período de iniciación, aunque las encrespadas montañas serbias ofrecen riquezas en minas de oro, plata, plomo, mercurio, arsénico y otras.

En cuanto a la vida industrial, está en su período de iniciación, aunque las encrespadas montañas serbias ofrecen riquezas en minas de oro, plata, plomo, mercurio, arsénico y otras. En cuanto a la vida industrial, está en su período de iniciación, aunque las encrespadas montañas serbias ofrecen riquezas en minas de oro, plata, plomo, mercurio, arsénico y otras.

LA CORRIDA DE CARTAGENA

Se lidia ganado de Pérez de la Concha. La entrada escasa. El público tributa una ovación de simpatía a Luis Freg, que saluda emocionado desde los medios. PRIMERO Pazos capotea para fite al toro. De los piqueros acepta seis varas a cambio de dos caídas y una sardina para el arrastre. Los chicos de Pazos colocan dos pares y dos medios, como si estuvieran en competencia de hacerlo mal. Pazos se encuentra con el toro quedado, por lo que el chico da pocos pases, tres pinchazos y una estocada algo atravesada que hace rodar el bicho sin puntilla. (Ovación). SEGUNDO Manso, por lo que el presidente ordena el tuesten. Chicorrito y Pepia colocan al toro tres pares de las calientes y el toro se queda tan fresco, como si se las hubieran colocado a un congénere en la dehesa. Flores da pocos pases con la derecha y señala dos pinchazos. El toro, inmovilizable como si la cosa no fuera con él. El público pide retires al corral a este marmolillo con cuernos. Flores descabella (Ovación). TERCERO De salida se cueca en el callejón sembrando el pánico. Freg, veroniques, y es ovacionado. Acepta cuatro embites de los de aupa por una caída y cero ateluyas. Freg se adorna en los quites, colocando la montera en el testuz y arrojándose de espaldas al bicho. Aranguito y Alfredo Freg, colocan tres pares superiores. Luis Freg, hace una faena valiente, buena y señala un pinchazo. Sigue con unos pases de tirón y dá un volapié de lautero. (Ovación y oreja). "Aguilata", ingresó en la enfermería por haberle coceado un caballo. Padece contusiones en el vientre, leves. CUARTO Pazos, sujeta al toro con buenas verónicas. La plaza está hecha un herradero. Pazos y Flores, ciñense en los quites. Pazos, coge los palos y coloca par y

medio con buen estilo. Es aplaudido. Cierra el tercio el peon de turno. Pazos, hace una faena desconfiada para un pinchazo y una buena estocada. Palmas. Quinto Flores saluda al toro con unas verónicas ceñidísimas que ovaciona el público. El toro bravo, con peder, acepta de los montados cuatro varas, derriba tres veces con estrépito y no despena ningún potro. Flores hace un gran quite. Ovación. Freg, en otro, coje el pitón, repitiéndose la ovación. Flores toma los palos y después de jugar con el bicho como quiere, coloca medio par al quiebro caído y, en superior al cuarteo. Cogida grave de Flores Flores hace una faena movida ayudado por Chicorrito. Señala un pinchazo. Sigue la faena y alargando el brezo dá una estocada saliendo el hierro por el brazuelo. El diestro se encorriga y dá una estocada superforisima, entregándose. Sale volteado quedando bajo las patas del toro. Flores ingresa en la enfermería. Pazos dá fin del toro de un descabello. El parte facultativo dice que tiene el diestro una herida con orificio de entrada por el borde anterior de la axila y salida delante de la clavícula del lado derecho. El asta atravesó la masa muscular y pectorales, con sección de la pleura y algo de enfisema, disecando los tejidos musculares de la axila. El pronóstico es grave. También ingresó en la enfermería, en el segundo toro, el picador Chicorrito, padeciendo contusión en la rodilla, de pronóstico reservado. Fué trasladado a la fonda. Sexto Toma tres varas, dá dos caídas y deja dos caballos para el arrastre. El presidente ordena el cambio de suerte y el público le obsequia con una pita. Aranguito y Freg colocan cuatro pares de rehiletos. Freg toma el toro con la derecha, sufriendo dos coladas. Señala un pinchazo superior. Continúa y dá otros dos pinchazos buenos. Palmas. Entra y coloca media caída. Traslado de Flores al hotel. Sigue la gravedad. Cartagena 2.—A las 8 n. El diestro Flores, en una camilla de la Cruz Roja, ha sido conducido, desde la enfermería de la plaza de toros al hotel donde se hospeda, acompañándole multitud de aficionados. Le asisten los doctores Navas, Calandre y Romero. Apenas llegado al hotel los citados doctores procedieron a inyectarle suero antitetánico. El diestro quejase de agudos dolores. Son numerosísimos los amigos del diestro que constantemente le visitan. La herida es de gran importancia y su pronóstico continúa siendo grave. Tiene de entrada cinco centímetros y siete al exterior y de salida tres centímetros. Hasta el momento en que telegrafio no se le ha presentado fiebre.

Los regalos del verano

LOS PREMIADOS El PRIMER PREMIO del regalo del verano, el correspondiente a Torreveja, y equivalente a 250 pesetas que recayó en el número 16.170 lo poseía D. Manuel Serna, de Albaterra. El regalo de las 250 pesetas ha sido entregado, con las formalidades correspondientes, al favorecido D. Manuel Serna. El SEGUNDO PREMIO de nuestros regalos, la expedición a Alicante, ha correspondido a Doña Consuelo Santiago, de Oribeola, y actualmente residente en Alicante, la cual poseía el número 23.920. El metálico de las 200 pesetas, equivalentes a este regalo, han sido entregadas por nuestra administración de EL LIBERAL, en Alicante.

GUERRA ENTRE ALEMANIA Y RUSIA, AUSTRIA Y SERBIA

Inglaterra y Francia, de acuerdo.—Movimiento en España.—Los alemanes invaden Francia. Conferencias telegráficas hasta las cinco de la madrugada.

SAN SEBASTIAN

Varias noticias

La animación es inmensa. Se nota la ausencia de franceses. El marqués de Lema subió esta mañana a Miramar a cumplimentar a Doña Cristina. Allí se encontró con los embajadores de Francia y Austria. Preguntado por los periodistas ha manifestado que desconocía oficialmente la declaración de guerra entre Alemania y Rusia. Dijo que solo sabe que el embajador ruso en Berlín y el alemán en San Petersburgo tienen hechos los equipajes. La única noticia alarmante—añadió—la recibió por un telegrama confuso de Berlín diciendo que hoy comenzaría la guerra.

Preparando la neutralidad

Suiza y Bélgica han comenzado la movilización para la neutralidad de sus territorios.

Las subsistencias

El gobernador, enterado de que algunos acaparadores franceses realizan grandes compras en la provincia, ha pedido instrucciones al Gobierno.

DE BARCELONA

Espectación

Continúa la expectación por conocer noticias de la guerra. Toda la noche los grupos han estado estacionados en las Ramblas frente a los transparentes de los periódicos. Preocupa mucho la cuestión de las subsistencias.

DE PALMA

El gobernador de Palma telegrafía diciendo que esta madrugada quedarán en Mahón el acorazado "Pelayo" y el torpedero "Osado".

Habla Sánchez Guerra

Sánchez Guerra ha manifestado que los informes particulares recibidos afirman que ha ocurrido un choque en la frontera ruso-alemana.

Según estos informes la victoria ha sido de los alemanes. Respecto a las bajas habidas, dichos informes no dicen nada.

El ministro de la Gobernación desmintió que se piense en suspender las garantías constitucionales en toda España.

El Gobierno—dice—cuenta dentro de las leyes con medios suficientes para hacer frente a la situación escalonando las medidas.

Ha enviado una circular a los gobernadores recordándoles los artículos del Código que se refieren al respeto a los soberanos extranjeros.

Les ordena que castiguen a los autores de toda frase que pueda quebrantar la más absoluta neutralidad que tenemos que mantener.

Familias extranjeras

Han empezado a llegar cantenares de familias extranjeras que vienen a refugiarse en España huyendo del tremendo conflicto europeo.

De los que en mayor número llegan son de franceses. En un solo hotel se alojaron esta mañana 240 extranjeros.

Otros hoteles también se hallan repletos de extranjeros. En muchas casas de viajeros y en otras particulares han sido solicitadas habitaciones.

Se cree que dentro de pocos días sumarán millares los fugitivos que se internarán en España.

Noticias de Gibraltar

Dicen de Gibraltar que las autoridades han tomado grandes precauciones. Ha quedado terminantemente prohibido que los extranjeros pernocten en la ciudad.

Las tropas efectúan servicios de policía y seguridad. Numerosas patrullas de soldados vigilan la ciudad durante toda la noche.

El viernes a media noche atravesó el estrecho una poderosa escuadra inglesa compuesta de cuarenta unidades. Todos los fuertes están preparados para romper el fuego en cualquier instante.

Noticias de Algeciras

Ha marchado a Ceuta el crucero "Cataluña". Ha fondeado el "Laya". Todos los buques refugiados en Gibraltar se están proveyendo de carbón.

La orden dictada por el gobierno inglés prohibiendo la salida de Gibraltar por vía marítima ha causado grandísima alarma.

¿Buque alemán apresado?

En Algeciras ha circulado el insistente rumor de que un torpedero inglés ha apresado en el Estrecho un buque alemán cargado de carbón.

Noticias de Vigo

Ha fondeado en Vigo un buque cableero alemán que se dirigía al Adriático a reparar un cable.

Este buque en alta mar recibió un radiograma ordenándole que se refugiara en el primer puerto.

Atendiendo esta orden se espera a llegada de mas buques alemanes. Los buques alemanes refugiados en Vigo, han recibido orden de transbordar los viajeros a otros buques de distinta nacionalidad.

Noticias de Cádiz

El buque alemán "Larache", procedente de Amberes, se ha refugiado en el puerto por haber recibido un radiograma en alta mar comunicándole que había estallado la guerra.

DE SAN PETERSBURGO

Madrid 2.—A las 9 n.

El marqués de Lema ha recibido un telegrama de nuestro embajador en San Petersburgo. En él se da cuenta de que Alemania ha declarado la guerra a Rusia.

La movilización

Ayer mañana que comenzó la movilización, millares de reservistas llegaban sin cesar a los depósitos.

Todos se mostraban animadísimo y poseídos del mayor entusiasmo. A las once de la mañana las oficinas del ministerio de la Guerra tenían casi terminados los trabajos preliminares.

Los reservistas se dirigían a los locales que ha preparado la municipalidad desde donde son destinados a los regimientos.

La población civil aclama entusiastamente a los reservistas, las mujeres los abrazan en las calles.

Los obreros y los reservistas

El espíritu de la masa obrera es excelente. Los obreros han declarado que no podían trabajar el día de la movilización y acompañando a los depósitos a los camaradas movilizados.

Numerosas fábricas, especialmente de las orillas del Neva han paralizado la fabricación por carecer de personal.

La declaración de guerra

A las siete y media de la tarde el embajador alemán personóse en el ministerio de Negocios Extranjeros, siendo recibido inmediatamente por el ministro. El embajador le manifestó en nombre de su gobierno que habiendo transcurrido el plazo fijado por Berlín para llevar a efecto la desmovilización rusa sin haberse verificado ésta, el gobierno alemán declaraba la guerra a Rusia.

El ministro dióse por notificado, marchando inmediatamente el embajador a Berlín.

Movilización general rusa

A las cinco de la madrugada el Estado Mayor general ruso ha cursado el decreto imperial ordenando la movilización general, inmediata, de todos los ejércitos de mar y tierra.

Tiroteo en la frontera

Ayer tarde una patrulla alemana sostuvo un tiroteo cerca de Krostken a trescientos metros de la frontera rusa con otra de esta última nación.

Los alemanes no experimentaron bajas.

Los rusos en Alemania

El jefe de la estación de Johannsburg, telegrafía que una fuerte columna rusa con numerosa artillería ha atravesado la frontera, internándose en territorio alemán.

Dos escuadrones de cosacos marchan sobre Johannsburg. Ha sido cortado el servicio telefónico.

PARIS

Movilización elegida

Madrid 2.—A las 11 n.

La orden de movilización de tropas dictada por el gobierno francés ha sido muy elogiada. La primera orden se colocó en la puerta del cuartel de bomberos.

Las personas que la vieron se descubrieron, gritando ¡viva Francia! Rápidamente una enorme muchedumbre se aglomeró en el Boulevard.

Muchas mujeres lloraban. El entusiasmo guerrero del pueblo de París es indescriptible.

Todos los reservistas se apresuraron a ocupar sus puestos.

Montando la guardia

Las tropas que montaron la guardia a las cinco de la mañana en el palacio de Justicia llevaban traje de campaña.

Más bandos

Poco después de darse la orden de movilización se fijaron otros bandos con disposiciones concernientes a los subditos extranjeros.

Armerías cerradas

Hoy han amanecido cerradas todas las armerías por orden del Gobierno. Los grandes almacenes están casi vacíos.

Italianos y franceses

Se han organizado varias manifestaciones formadas por millares de jóvenes

italianos que llevaban banderas francesas e italianas. Los manifestantes recorrieron las calles vitoreando a Francia e Italia y al ejército francés, cantando la Marsellesa.

El público los ovacionó clamorosamente. El entusiasmo guerrero cada vez es mayor.

En todas partes se cantan los himnos ruso, inglés y francés.

La Bolsa

Ayer se abrió la Bolsa, pero no se cotizó ningún valor.

El Banco y la cuota de descuento El Banco de Francia ha elevado la cuota de descuentos al seis por ciento y la de anticipo al siete.

DE VIENA

Asomando de cadetes

Despachos recibidos de Viena, dicen que por decreto imperial han sido nombrados tenientes todos los cadetes de tercer año de las escuelas militares.

Los nuevos oficiales han sido revistados por el archiduque heredero, el que les dirigió una alocución patriótica.

Concentrando tropas

También comunican desde Viena que en la frontera alemana han sido concentrados varios cuerpos de ejército alemán.

Los checos contra Austria

Tres mil reservistas checos que residen en Kieffe, en vez de regresar a Austria han solicitado el alistamiento en el ejército ruso.

La escuadra del Báltico

La escuadra alemana del Báltico ha tomado posiciones de combate a ochenta millas de Kiel.

Francia y Alemania, de acuerdo Se sabe de modo preciso que los Estados Mayores de Francia e Inglaterra marchan de perfecto acuerdo hasta en los menores detalles.

Los voluntarios orangistas

Los voluntarios orangistas de Ulster han ofrecido sus servicios al gobierno alemán.

ESTRASBURGO

Suspensión del servicio de viajeros.—Dificultades para la comunicación. Madrid 2.—10 n.

La actividad que reina en toda Alemania es inmensa, desusada. A consecuencia de la estrecha censura y de la militarización de los servicios públicos, resulta difícilísimo hacer información.

El movimiento constante de tropas imposibilita casi en absoluto el servicio de viajeros.

Con Alsacia y Lorena la suspensión es absoluta, también a causa de la movilización.

Los trenes militares llegan a Colonia utilizando la doble vía en la misma dirección.

Las tropas que guarnecen el campo atrincherado de Seine, han recibido orden de agregarse a sus respectivos cuerpos.

El Rhin está guardado militarmente.

Precauciones extremas Los túneles están custodiados militarmente.

En toda la región de Wessala, que es eminentemente industrial, se ha ordenado por el gobierno, sean desocupados inmediatamente todos los vagones, entregándolos a la autoridad militar.

Trenes parados

En todo el Oeste de Alemania el movimiento ferroviario está paralizado completamente.

Movimiento de tropas

La mitad de la guarnición alemana de Constanza ha sido enviada a la frontera Suiza.

Cerca del puerto de Morela presentáronse varios oficiales alemanes inspeccionando los puentes, retirándose precipitadamente.

Desde ayer, fuertes destacamentos de caballería alemana, están situados frente al Este y Sur de la frontera francesa.

El ejército imperial púsose en movimiento sin esperar la orden del emperador.

Cerca de la frontera de Luxemburgo, la entrada está cubierta por la división 33 y la brigada bávara.

El armamento de Metz y otras poblaciones de Alsacia y Lorena, prosigue con actividad febril.

Los dirigibles

Durante la noche del 31, viéronse volar cerca de la frontera francesa varios dirigibles alemanes.

DE ROMA

El jefe del gobierno italiano y el ministro de Negocios Extranjeros celebran frecuentes conferencias, tratando de la actitud que ha de seguir Italia, al estallar la guerra entre Rusia y Alemania.

El gobierno italiano sigue cambiando frecuentes notas con el inglés realizando los últimos esfuerzos para evitar la guerra.

La opinión en Italia

La opinión pública considera imposible pueda Italia mantenerse neutral. El gobierno italiano ha desmentido el rumor propagado referente a la llamada a filas del ejército de reserva.

La opinión mantienes tranquila. El Banco de Italia elevó sus descuentos al seis por ciento.

LONDRES

¿Los alemanes invaden Francia? Madrid 2.—A las 10 n.

Se asegura que se ha recibido un despacho oficial diciendo que a las tres y treinta los alemanes han invadido Francia.

Para ello han franqueado la frontera por Cirey, departamento de Munthe Mogelle.

Manifestación.—Alemanes y franceses Al hacerse pública la declaración de la guerra ruso-alemana se produjo alguna agitación en los barrios extremos.

La policía tuvo que dispersar los grupos de alemanes y franceses que organizaban una manifestación.

El público la emprendió a golpes con dos alemanes, uno de los cuales esgrimió una espada desenvainada. La policía logró evitar que los lincharan.

Telegrama de Bruselas

Un telegrama de Bruselas dice que los alemanes han entrado en el Gran Ducado de Luxemburgo, apoderándose del palacio del gobierno y cortando todos los teléfonos.

El ministro de Negocios preguntó al embajador alemán si sería respetada la neutralidad de Bélgica.

El embajador le respondió que no estaba autorizado para contestar a tal pregunta.

Movimiento en España

MANIFESTACION DISUELTA

Madrid 3.—A las 1'30 md.

A causa de haber circulado rumores de que a la salida de los toros se proyectaba celebrar una manifestación, se adoptaron grandes precauciones.

Al terminar los toros nada ocurrió. A las ocho de la noche en la Puerta del Sol un grupo comenzó a gritar "¡Abajo la guerra!"

La policía disolvió el grupo fácilmente.

Los políticos españoles

DATO Y LEMA

A última hora Dato ha celebrado una extensa conferencia telefónica con el marqués de Lema, pidiendo el presidente al ministro que le comunicase las noticias que tuviera de París.

Lema le contestó que ignoraba el resultado del Consejo de ministros francés reunido en la pasada tarde, así como también los detalles de la entrevista que tenían anunciada Vivanti y el embajador de Alemania.

Al comunicar Dato estas noticias a los periodistas les dijo que el rey le viene haciendo indicaciones en estos días en sentido de trasladarse a Madrid.

Añadió el presidente que le había disuadido, haciéndole ver que su presencia en la corte, como el hecho de que presidiere aquí un Consejo, podía prestarse a alarmas, cuando precisamente a lo que hay que atender con preferencia es a la conservación de la serenidad en España.

El rey, atendiendo estas indicaciones de Dato, ha desistido de venir a Madrid. No obstante—terminó diciendo Dato—exigiéndolo las circunstancias el rey vendría inmediatamente.

Importantes declaraciones de Lerroux

Interrogado Lerroux sobre el conflicto europeo ha manifestado que la guerra actual podía haberse profetizado señalando cualquier mes del año actual.

Soy—ha dicho—enemigo de la guerra.

Creo la lucha inevitable y que quizá sea beneficiosa porque se plantea el problema económico de los armamentos que preocupa a todas las potencias.

Terminada la guerra quedará resuelto el problema. acabando con el actual estado de cosas.

Esta—añadió—es la batalla final entre la democracia universal y el militarismo.

Yo, por mi parte hago votos por el triunfo de la democracia. Planteadas las cosas como están, opino que se debe ir a la guerra cuanto antes mejor porque se acabará antes y habrá menos víctimas.

Deseo el triunfo de la raza latina. Soy enemigo del aislamiento internacional en que pretende el Gobierno tener a España.

Con esta práctica nos exponemos a graves peligros.

Inglaterra y Francia, llevadas o forzadas por las contingencias de la guerra pueden apoderarse eventualmente de una de nuestras estaciones navales, como son Baleares, Canarias, Ferrol o Cartagena y en este caso quedaría rota nuestra neutralidad.

Otro peligro existe y es que liquidada la guerra que ahora comienza, unos y otros pueden cargar contra nosotros bien por préstamos vencidos, bien por denegación de auxilio el que se crea víctima.

Todo depende de la elección del lado a que hayamos de inclinarnos.

Repto que soy enemigo de la neutralidad por creerla siempre perjudicial para los intereses de la nación.

La actitud de mi partido depende de la dirección y del gobierno de los destinos del país.

Creo que el jefe del Estado debe venir inmediatamente a Madrid para seguir las inspiraciones de su pueblo.

Aquí no hay conciencia nacional y los Gobiernos no se preocupan de hacerla.

Cuando la catástrofe colonial, la gente se iba a los toros, y ahora, como se ve, estamos tan tranquilos.

Me ha emocionado grandemente el asesinato de Jaurés.

Creo que este suceso lamentabilísimo no influirá para nada en la lucha internacional.

Precauciones

En los patios del ministerio de la Gobernación y en otros edificios oficiales ha ordenado el Gobierno se establezcan retenes de policía de a pie y de caballería, como medida de precaución.

Mañana se publicará en la Gaceta una disposición del Ministerio de Gracia y Justicia excitando el celo del Ministerio fiscal para que en los asuntos relacionados con el actual conflicto internacional no se extralimite la prensa lo más mínimo.

La policía vigila las embajadas y consulados de naciones que intervienen en el conflicto.

Asegúrase que de hoy a mañana decidirá Echagüe la movilización de nuestro ejército.

Parece ser que el propósito del Gobierno es llamar a filas a todos los soldados comprendidos en los tres primeros años del servicio activo.

Caso necesario se llamará a los excedentes de cupo y a toda la quinta que ayer comenzó a ingresar en caja.

No se llamará a los reservistas. En el rápido de Barcelona marcharon a embarcarse numerosos alemanes con objeto de incorporarse a su ejército.

A la estación acudieron a despedirlos la colonia alemana, vitoreándolos con entusiasmo.

El sudexpreso llegado a Madrid, ha venido atestado de viajeros.

El Director general de Obras públicas reunirá hoy a los directores de las compañías ferroviarias para tratar del suministro de carbón. Se acordará prohibir la exportación.

El Ministro de la Guerra ha celebrado una extensa conferencia reservada con el Capitán general.

VILLAGARCIA

Ha fondeado en este puerto el trasatlántico alemán "Cap Arcona" al que por radiograma le fué comunicada la orden del gobierno alemán, para detenerse aquí.

BARCELONA

Personas llegadas de la provincia de Gerona, dicen que en la frontera circulan rumores de haber ocurrido gravísimos desórdenes en París.

En algunos barrios se han levantado barricadas.

Grupos de republicanos han dejado tarjetas en el consulado francés, expresando las simpatías del pueblo catalán por la nación francesa.

En la puerta del consulado alemán se ha fijado un aviso admitiendo voluntarios para aquél ejército, ofreciéndose abonarles los gastos de trasportes y que se les concederá determinadas ventajas.

DE VIENA

La prensa publica una nota oficial diciendo que la movilización general austriaca es solamente una medida de defensa pues ella solo desea la paz, haciendo la guerra por amor a la paz, que es la paz de Europa.

Añaden que si Serbia trata de romper el equilibrio es preciso que sea castigada.

DE BERLIN

Ha sido convocado para el martes el Redstag. La reunión tendrá lugar en el Palacio imperial presidiendo la primera sesión el Kaiser.

Créese pedirá este al Parlamento el crédito preciso para hacer la guerra.

—Ayer a las siete de la tarde se celebró en el castillo de Bellavista la boda del quinto hijo del Kaiser.

VALENCIA

Marchó a Suiza la banda Ginebrina para incorporarse a su regimiento. Fué despedida en la estación por el Ayuntamiento y sociedades musicales.

(DE LA EDICION ANTERIOR)

DE PARIS

Cargas y colisiones

Madrid 2.—A las 1 m.

(Recibido con retraso)

Las calles presentan el mismo aspecto que presentaba cuando el desastre de Sedán.

Grupos de socialistas y sindicalistas recorren las calles en algaradas. La policía dió frecuentes cargas, habiendo colisiones entre los socialistas y la policía.

Toda la ciudad está consternada. Primeras escaramuzas

En Metz han sido las primeras escaramuzas entre las tropas francesas y alemanas.

No se conocen detalles. En las calles de París

Por las calles de París patrullan fuerzas de caballería e infantería. Numerosísimos manifestantes recorren las calles cantando la Marsellesa y gritando ¡a Berlín, dando muerte a Alemania.

Las tropas intervienen constantemente en reprimir las manifestaciones, resultando inútiles los esfuerzos, porque los grupos se rehacen nuevamente y repiten los gritos con mayor entusiasmo.

Se puede asegurar que París no ha dormido en toda la noche pasada porque cada vez que cruzaba las calles la manifestación se poblaba los balcones y ventanas, dando gritos y alcautando a los manifestantes.

Se ha fijado, un anuncio avisando al público que no salen trenes para la frontera alemana.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado anoche duró cuatro horas.

Poincaré firmó tres decretos que son: Prorrogando hasta el 30 de Agosto el vencimiento de letras y demás efectos comerciales.

Prohibiendo en absoluto la exportación de trigos, harinas y sustancias forrajeras de todas clases y todos los productos agrícolas.

Suprimiendo los derechos arancelarios sobre esos productos.

EL PRIMER ENCUENTRO

En la frontera ruso-alemana Madrid 2.—A las 6 m.

Dicen de Londres que al stardecer ha sido tiroteada en Trostkoen—frontera ruso-alemana—una patrulla de soldados alemanes.

La agresión fué contestada por éstos. Se ignoran las bajas habidas y demás detalles.

Movilización general

Madrid 2.—A las 2 t.

Los telegramas que se reciben de todos los puntos del extranjero confirman que han ordenado la movilización general de sus fuerzas Francia, Alemania e Inglaterra.

PARIS

La Bolsa.—Ansiedad y entusiasmo Hoy se abrió la Bolsa, pero no hubo cotizaciones.

El estado de incertidumbre es insuperable. La ansiedad grande.

Esta ansiedad se ha convertido hoy en entusiasmo al ordenarse la movilización general del ejército.

Alegrias, ovaciones y vivas La alegría se desbordó izándose banderas en ventanas y balcones.

Son a millares las banderas inglesas que saludaba la multitud, estallando frenéticas ovaciones y vivas a Inglaterra.

</

Multitud de automóviles de españoles que tienen mecánicos franceses fueron detenidos en la frontera...

La compañía de vagon camión Madrid 2 (3 t.) Los funcionarios de nacionalidad francesa que prestan sus servicios...

La prensa madrileña Todas las periódicos de Madrid siguen dedicando preferente atención al conflicto europeo...

Analizan el acuerdo de neutralidad adoptado por España, opinando algunos que por mucho que queramos guardar la neutralidad...

La movilización francesa.—Entusiasmo y vitores.—Aspecto de Biarritz y Bayona.

Se han recibido en San Sebastián interesantes noticias de Hendaya relacionadas con la movilización francesa.

Hoy era día de mercado en Hendaya y con tal motivo la población estaba llena de aldeanos de distintos pueblos.

Al hacerse pública la orden llamando a los reservistas, hubo escenas patrióticas y entusiastas vivas a Francia.

En Biarritz y Bayona el aspecto de las calles es tristísimo. Los paseos están desiertos.

El paso por la frontera.—Confusión de automóviles y caballos.

Se ha conseguido un nuevo plazo para que los automóviles y caballos españoles puedan pasar la frontera.

El plazo concedido espira a las doce de la noche del día de hoy.

Pasada esta hora serán confiscados cuantos autos y caballos se hallen en territorio francés.

Al rejonador de reses bravas portuguesas de Cámara, le han sido confiscados tres caballos que le servían para el ejercicio de su profesión.

Castigo levantado El regimiento de línea, número 49, que guarnece Bayona y que estaba castigado desde 1870 a entrar en fuego en último término, ha sido rehabilitado, marchando a Nancy.

Hoy son esperados en Bayona 1.500 hombres de la primera reserva, procedentes de Dax para sustituir a los expedicionarios.

Mañana llegarán otros mil quinientos pertenecientes a la segunda reserva.

Telegramas del embajador francés Anoche el embajador francés en Madrid, residente en la actualidad en San Sebastián, tramitó desde esta última población más de cuarenta despachos telegráficos.

El dinero español En los pueblos de la frontera francesa el dinero español ha sido tomado a la par.

¿Franceses y alemanes? Madrid 2.—A las 4 t.

Centenas de trenes con tropas alemanas marchan a la frontera.

En esta han ocurrido los primeros choques entre franceses y alemanes.

Llamando a filas Francia ha llamado a las filas del ejército a todos los hombres hasta la edad de 45 años.

Derrota de los austriacos Serbia ha derrotado a tres divisiones de austriacos.

Estos han sufrido enormes bajas. El triunfo de los serbios se debe a la superioridad de su artillería.

Delaciones de Dato Dato ha confirmado la declaración de guerra entre Alemania, Francia y Rusia.

Ha dicho que es probable que a estas horas haya combates.

Parece que Italia se muestra neutral. La movilización francesa obedece a previsión para mantener la paz.

Luja terra y Francia neutrales Inglaterra también se muestra neutral en vista de que Francia no guerra.

El conflicto queda circunscrito a Austria, Serbia, Alemania y Rusia.

El rey—Consejo El rey marcha a San Sebastian en donde se encuentra todo el cuerpo diplomático.

Mañana se celebrará Consejo de ministros. Asistirán todos, excepto el marqués de Lema.

El cierre de la frontera francesa El cierre de la frontera francesa durará solamente 24 horas que es el tiempo que tardará la movilización del ejército.

Lo que dice Dato Madrid 2.—A las 5 t. El presidente del Consejo señor Dato ha manifestado a los periodistas lo siguiente.

No tenemos ningún compromiso internacional que nos impida ser neutrales.

Solo pido a la opinión serenidad y si ésta perdura, garantizo que nada tenemos que temer por nuestra parte.

Supongo las actuales circunstancias difíciles pero no pelirossas.

Tendremos a nuestro lado a todos los elementos nacionales, tanto sociales como políticos.

No dudo de que todos depondrán sus intereses y sus estímulos de partido al interés de la patria.

Cuando impere la calma será tiempo de exigirnos responsabilidad.

Si por nuestro involuntario desacuerdo incurrimos en falta, estamos propicios a aceptar la suprema sanción que quiera imponernos la opinión.

Mientras pido una prueba manifiesta de la seguridad que merece a todos nuestra patria.

Es considerable el número de familias extranjeras que se refugian en España.

También refugie a nuestra nación el capital extranjero, muy pronto conoceremos los efectos de todo esto.

Insisto en que habrá motivos de inquietud, pero no de alarma.

De la actitud de la prensa en estas difíciles circunstancias solo puedo hablar con elogio.

Ahora se demuestra que su influencia es decisiva.

Con su cordura ha llevado al fondo de todas las coocinencias el aquietamiento bienhechor.

Hay alguna limitada excepción que pretende sacar de esto consecuencias políticas; pero confío en que percatados de que la situación ha llegado a su punto culminante armonizarán su conducta con los sentimientos patrióticos.

Los periodistas adquieron a la posibilidad de que Inglaterra intervenga pronto en la contienda internacional y Dato contestó:

Si se sucediera se crearía una difícil y gravísima situación para las comunicaciones marítimas.

El caso está previsto, como lo prueba que varios buques de diversa nacionalidad surtos en nuestros puertos han suspendido la salida y las casas aseguradoras marítimas no admiten nuevos contratos.

Algunos proponen que abramos la frontera para la importación de productos; pero es medida innecesaria porque insisto en afirmar que disponemos de medios propios de subsistencia.

Además es pueril pensar que pueblos que precisamente por su situación en la guerra tienen su producción en peligro nos van a enviar recursos.

Insisto y repito en que nada nos faltará ni subsistencia ni numerario.

El cambio está a la par y el Banco dispone de considerables sumas en plata.

Solo pido a la opinión cordura sensatez y patriotismo.

El presidente justificó la suspensión del mitin anunciado hoy por ser criterio del Gobierno el no consentir ningún acto público en que por insidencia pudieran promoverse hechos o se profirieran palabras que pusieran en peligro la absoluta neutralidad que tenemos que guardar a toda costa.

Manifestaciones de Sánchez Guerra Sánchez Guerra ha manifestado que las noticias acusan tranquilidad.

Solamente en Puebla de Caraminal, se han declarado en huelga los obreros de seis fábricas de conservas pidiendo aumento de jornal.

Dijo que Bugalla ha salido de Coruña con dirección a Madrid.

En el Consejo que mañana se celebrará en Gobernación, además de la cuestión de subsistencias nos ocuparemos de otros muchos asuntos relacionados con el conflicto internacional.

Confirmó la declaración entre Alemania y Rusia.

Carece de fundamento cualquier deducción que se haga de esta declaración con relación a otras potencias.

Seguimos incomunicados por teléfono con París y Burdeos.

Se empieza ya la comunicación por telégrafo con París, aunque con grave retraso.

Los primeros telegramas recibidos están depositados en la mañana de ayer.

También Burdeos empieza a transmitir telegramas.

ULTIMA HORA DE MADRID

Los alemanes invaden Francia

Madrid 3.—A las 4'20 md. Un despacho oficial de Londres dice que fueras alemanes se dirigen hacia la frontera de Longwy.

Noticias particulares posteriores afirman que se oye ruido de cañón en Longwy.

Neutralidad violada por Alemania

El ministro de Estado del gran duca de Luxemburgo ha dirigido a Viena una nota anunciándole la violación de la neutralidad del ducado por Alemania.

El Gobierno luxemburgués ha dirigido su protesta al Gobierno alemán.

Toro y toreros

EN MADRID Madrid 2.—A las 11 n. Se ha celebrado la corrida de novillos, siendo éstos de Olea, que han resultado superiores.

Algabeño, deslucido de capa, y excelente como matador. (Aplaudido.) Ale, valiente en capa y banderillas; regular matando.

Fortuna, debutante, con mucha ignorancia; pero valiente matando. Foatuna y Ale, sufrieron varias cogidas, resultando ambos ilesos.

EN VITORIA Con escaso público, se han corrido toros de Vicente Martínez.

Primero. El picador Chantito pasó a la enfermería a consecuencia de un gran golpe sufrido en una caída.

Gaona acabó su toro de un pinchazo y una estocada ledeada.

Segundo.—El banderillero Josepe sufrió una cornada en un muslo con fuerte varietado.

Posada lo despachó con una estocada y un descabello.

Tercero.—Gaona, una estocada. Cuarto.—Posada, una gran estocada. (Ovación y oreja).

Quinto.—Gaona, varios pinchazos. (Pitos).

Sexto.—Posada, media buena. Ambos diestros fueron muy aplaudidos en la suerte de capa.

EN SAN SEBASTIAN Toros de Gualdest.

Primero.—Galio, ovacionado con la capa y mediano con el estoque.

Segundo.—Paco Madrid, un pinchazo y una gran estocada.

Tercero.—Belmonte, valiente y adornado y mediano en la suerte suprema.

Cuarto.—Galio, adornado toreando, y mediano matando.

Quinto.—Gran bronca contra los picadores. Paco Madrid gran estocada y un descabello.

Sexto.—Belmonte, colosal con capote y muleta. (Gran entusiasmo.) Picó dos veces.

EN SEVILLA Toros de Solis lidiados hoy resultaron buenos.

Saleri, colosal con el capote y matando.

EN GIJON Dos cogidas Novillos de ganadería salmantina.

Praderito, sufrió una cornada gravísima en la ingle, próxima a la región testicular.

Irata, también fué cogido, resultando con la fractura de una costilla.

La corrida hubo de terminarla el sobresaliente del espado.

EN BARCELONA Plaza Sport Novillos de Muruves, superiores.

Ballesteros y Zarco, superior el uno y bien el otro. Fueron aplaudidos toreando.

Plaza de las Arenas Toros de Castellones, grandotes y mansisimos. Imposible la lidia. El ganadero fué abroncado.

Entre los espectadores se encontraba el diestro Joseito, que está mejorado. Manolete, valiente y muy aplaudido toreando y matando.

Vazquez, se confirmó como estupendo matador, estuvo valentísimo con la capa y la muleta. (Fué ovacionado.)

TETUAN

Toros de Cuyer lidiados esta tarde resultaron buenos. Faico bien.

Platerito, superior. Fué ovacionado y obtuvo una oreja.

SANLUCAR Toros de Santamaría resultaron buenos.

Hipólito lancea al primero sufriendo tremenda cogida en un ojo. Creese quedará tuerto.

El parte facultativo facilitado por los médicos de guardia dice que padece el diestro dos cornadas en la cara y pérdida total de un ojo.

El estado de Hipólito es gravísimo, continuando en la enfermería de la plaza asistido por sus hermanos y algunos amigos.

Alcalareño mató los seis colosalmente concediéndosele cuatro orejas y un rabo. Con la muleta y capote colosalísimo. Banderilleó con las cortas, entusiasmando al público.

Santander

(POR TELÉGRAFO) Firma del rey Madrid 3.—A las 1 m.

El ministro de jornada puso a la firma del rey los siguientes decretos:

Presidencia.—Varios decretos de resolución de competencias incluso la sostenida por el gobernador de Granada y el juez de instrucción del distrito de la Alhambra y la del gobernador de Oviedo con el juez del distrito de Occidente de Gijón.

Gracia y Justicia.—Decreto sobre ejecución de la ley de Libertad condicional.

Otro relativo a los penados procesados de Ceuta que disfrutan de circulación.

Guerra.—Disponiendo pase a la reserva el director de la remonta teniente general don Enrique Franch.

Nombrando para sustituir a don Luis Pando Sánchez.

Esta noche a bordo del "Giralda" salieron los reyes para San Sebastián.

Cádiz

(POR TELÉGRAFO) El "Valvanera" Madrid 2.—A las 9 n.

Procedente de Buenos Aires fundó en este puerto el vapor "Valvanera", de la compañía trasatlántica.

Conduce quinientos sesenta y siete pasajeros.

Toro desmandado. Un herido Al hacerse el encierro de la corrida de beneficencia desmandóse uno de los toros.

Al intentar recogerle el conocedor de la ganadería, llamado José Guisandos, fué volteado por el toro, fracturándose una pierna.

La epidemia en Vigo

Por telégrafo Inspector de Sanidad Madrid 2.—A las 9 n.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que la epidemia tífica de Vigo decrece.

Ha sido autorizado el inspector de Sanidad para que visite el sanatorio de Oza (Coruña).

SUCESOS

A las dos media de la tarde ha ingresado en este Hospital, Antonio Navarro Sánchez, de 80 años de edad, con domicilio en la calle de los Postigos, número 18, mendigo, siendo curado de heridas contusas en diferentes partes del cuerpo, producidas al ser atropellado por un automóvil, frente a la puerta del Matadero.

Su estado ha sido calificado de pronóstico reservado.

A las seis de la tarde del día de ayer fué curado en el Hospital José Antonio Escobar, niño de 10 años, domiciliado en la calle de Santa Gertrudis, número 11, que presentaba una herida contusa, de seis centímetros de extensión, en la región mentoniana derecha, siendo pronosticada de menos grave.

La herida se la produjo casualmente al caerse de una higuera, en el sitio llamado Torre de la Marquesa.

También ingresó en el Hospital, a las siete y media de la tarde, José Palazón, de 45 años de edad, natural y vecino de Molina, con una herida en la pierna derecha, que casualmente se produjo al sufrir una caída, siendo su estado grave.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL Día 3 de Agosto.—Lunes.—San Eufonio, obispo.—San Aspren, obispo.—Santa Lidia, de Macedonia.—Santas Mariana y Cira.—La Invencción del cuerpo de San Esteban.—San Nicodemus.

La Misa y Oficio divino son de la Invencción de San Esteban Proto-mártir, con rito doble y color encarnado.

EFEMERIDES En el año 1492, elevación al solio pontificio, bajo el nombre de Alejandro VI, del obispo de Cartagena, arzobispo de Valencia y cardenal de Santa Cruz, don Rodrigo de Borja, de cuya familia hay todavía descendientes en Murcia y su huerta.

Plaza de Toros de Alicante Acontecimiento taurino PARA EL DOMINGO 9 DE AGOSTO DE 1914 Organizado por "Taurina de Alicante"

CONCURSO DE GANADERIAS SALTAMANTINAS Un premio de DOS MIL PESETAS EN METALICO al ganadero cuyo toro resulte más bravo en todos los tercios de la lidia, a juicio de un jurado formado por SEIS críticos taurinos y un exmatador de toros, y MEDALLA DE ORO y diploma de HONOR al que presente el toro de mejor estampa y más fino, a juicio del público que asista al desencajonamiento.

GANADERIAS QUE CONCURREN AL CONCURSO D. Juan Sánchez de Terrones; D. Victoriano Angosto y Blanco; D. Bernabé de Cobaleda; D. Santiago Sánchez de Terrones; Excmo. Sr. Marqués de Llen; D. Antonio Pérez (antes GAMA); Sres. Sánchez Rico Hermanos y Excmo. Sr. Marqués de Villagodio.

ESPADAS Castor Ibarra Cocherito de Bilbao, Tomás Alarcón Mezzentinito Mannel Torres Bombita y Francisco Martín Vázquez.

PRECIOS DE LAS ENTRADAS, COMPRENDIDOS LOS IMPUESTOS SOMBRA.—Entrada General 5 Ptas.—Media id. para niños y militares. 3 id.—SOL.—Entrada General 3 Ptas.—Media id. para niños y militares. 1'50 id.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana. El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y media de la tarde; desde el 16 hasta el 23, a las siete y cuarto; y desde el 24 hasta el 31, a las siete de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis. El día 3 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Bartolomé-Santa María por la intención de quien la costeó. El día 4 en el Convento de Santa Ana.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete y media de la mañana con misa rezador se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y convalecencia; y por la tarde a las cuatro y media.

En el Convento de Santa Ana. La novena del Patriarca-Santo Domingo de Guzmán, se hace por la tarde al toque de oraciones.

Canará la misa, harán los vestuarios y predicarán, los padres franciscanos de esta residencia de Murcia.

En la parroquia de San Lorenzo. La novena al Santo Titular, se hace por la tarde al toque de oraciones.

En las iglesias franciscanas de Murcia, se ha celebrado con mucha concurrencia de fieles, el Jubileo llamado de Nuestra Señora de los Angeles o de la Porciúncula, habiendo sido dichas iglesias muy visitadas, y numerosas las confesiones.

Este Jubileo se celebra con solemnidad en el vecino pueblo del Esparragal, con función de iglesia, procesión por la calle y terminando los cultos con un gran castillo de fuegos artificiales.

De veraneo Han salido: Doña Josefa Saez Soto, a Torrevieja. Don José Ledesma, a San Javier. Don Ceferino Menéndez, a Los Alcázares.

La familia de don Ramón Berenguer, a Torrevieja. Don Ginés Acosta Soler, a Torrevieja. Don Rafael Martínez Rivera, a Alicante.

NOTICIAS DE MURCIA Ayer recibió las aguas del bautismo el niño Eduardo, hijo de don José Más García y de doña María Jiménez.

El niño fué apadrinado por el hermano del padre, don Eduardo, y al acto concurren numerosos amigos, los que fueron obsequiados espléndidamente.

Reciba la familia del recién nacido nuestra enhorabuena.

El honorado repartidor de este periódico, don José Marcos, sufre en estos momentos la sensible pérdida de su hija Isabel, preciosa niña de cinco años, que era el encanto de sus padres.

Tanto al señor Marcos, como a su afligida madre, les enviamos nuestro muy sentido pésame por la desgracia que lloran.

ARIS SALZILLO-BELNAR-PALMAR-MURCIA En la Central de Teléfonos hay el siguiente despacho detenido: De Cartagena, para Antonio Guzmán, ausente.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Lo mejor para limpiar la dentadura y hermosear las encías, Pasta Dentífrica Orive. Tubo en su estuche, 1 peseta.

LAS CORRIDAS DE FERIA

LOS CUPONES Puntos de venta D. Jerónimo Crespo, comestibles, calle de la Frenera.

D. Luis Esteve Garcia, peluquería, calle de San Pedro.

D. Valentín Piqueras, peluquería, Crédito Público.

Conserje de la Asociación de la Prensa. Señores Gñerero y Durante, peluquería, Príncipe Alfonso.

Señores Martí y Pérez, almacén de tejidos, Príncipe Alfonso (Cuatro Esquinas) y en la cursal de la calle de la Platería, esquina a la de Aljezares.

D. Luis Sánchez Lacorte, botica, Pasco de Floridablanca.

TOS FERINA JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para la tos ferina o coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría...

ACADEMIA CABALGERO Incorporada al Conservatorio de Música de Valencia Clase de Piano, Solfeo y Canto Unica Academia en Murcia en la que se cursan los estudios oficiales Director: M. MASSOTTI ZAMBRANA, 4. Horas: De diez a una de la mañana. Imp. de EL LIBERAL, Crédito Público, 1

Vapores Correos Franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

PARANA
Saldrá de ALMERIA el 2 de AGOSTO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

FORMOSA
Saldrá de ALMERIA el 12 de AGOSTO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

VALDIVIA
Saldrá de ALMERIA el 22 de AGOSTO de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española
En los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Para más informes: Sus Consignatarios
HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)
Benévolo del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

Fabrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES.
Pídase catálogos.—Primeros premios en Exposiciones Nacionales y extranjeras.

Guía de EL LIBERAL

CUADRO DE SALIDAS Y LLEGADAS DE LOS VAPORES DE MURCIA Y ALICANTE

Table with columns for destination (Murcia, Cartagena, Madrid, Alicante, etc.), departure times, and arrival times.

Entre Murcia y Chinchilla, además de los trenes indicados, circula otro de mercancías con viajeros de tercera clase, que sale de Murcia a las 5:10 y llega a Chinchilla a las 20:45, saliendo de Chinchilla a las 6:25, llegando a Murcia a las 20:10.

LA UNIÓN Y EL Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente pagadas en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa

SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA
Línea de Málaga, Marruecos y Canarias

SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias.

DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes a las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

SERVICIO RADIO TELEGRÁFICO
Espaciosos y cómodos camarotes.—Alumbrado eléctrico
Línea España, Francia e Italia

Todos los miércoles para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Oneglia, Génova y quincenal Liorna y eventual en Niza.

SERVICIO DE BARCELONA, CARTAGENA, MAZARRÓN Y AGULLAS
Todos los domingos sale el vapor «Alcira» directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes. El mismo día sale para Agullas y quincenalmente para Mazarrón.

Consignatario: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ
Plaza Santa Catalina, 4.

Compagnie Generale Transatlantique

VAPORES-CORREOS FRANCESES
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y viceversa

ITINERARIO
LLEGADAS SALIDAS
CARTAGENA, los miércoles 5 mañana los martes 8 tarde
ORAN, los viernes 10 : los miércoles 5 :
MARSELLA, lunes 10 : sábados 5 :
ORAN, martes 8 : lunes 11 :
CARTAGENA, martes 8 : lunes 11 :

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Flotes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres, pimentón, con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. Pelegrin.—Cartagena

Línea de vapores Tintoré

Dirección en Barcelona
Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORAN

Salidas de Cartagena directas para ORAN, todos los viernes, 6 tarde. Salidas de Orán para CARTAGENA, todos los miércoles, 6 tarde.

Boques de inmejorables condiciones para el transporte de frutas, Espectáculos y ventiladas bodgas para la conducción de ganado.—Luz eléctrica.—T. S. F. & A. Para más informes: Cartagena, agente, DON NICOLAS PABEZ. Orán, Línea de vapores Tintoré.—1. Place Kleber.

VIGOROSINA AGUIRRE

CONTRA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS
Resaca, Anemia, Debilidad, Tisis y Gonorrea de Yala.
5 PESETAS FRASCO

Se vende en la Farmacia del Sr. López, en Murcia.—D. Federico Gómez, Mayor, 20 y 22, en Alicante y en todas las principales de España.

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE



Línea de Vapores TINTORÉ

Servicio Barcelona y Alicante
Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Servicio Orán
Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Agullas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Agullas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado. Consignatario en Alicante: SRES. JUAN GUARDIOLA E HIJO.

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge

que procura PULMONES ROBUSTOS y presencia de TUBERCULOSIS

PALACIO HOTEL

Director propietario José Bonache
Lujosas habitaciones y cuartos de baño
COMEDORES CON MESITAS INDEPENDIENTES

El nuevo dueño de este hermoso establecimiento, con el fin de facilitar al público murciano la mayor comodidad y economía durante la temporada de verano, ha establecido las siguientes clases de abonos por cubiertas:

- 1.ª Abono de 30 cubiertas a 45 pesetas
2.ª id. de 30 id. a 60 id.
3.ª id. de 30 id. a 75 id.

El abonado a cualquiera de estas tres clases tendrá derecho: 1.º Traer a comer a cuantas personas deseen, solo con cortar un cupón por cubierto. 2.º A utilizar el abono en cualquier día del año. Todo abonado que antes del 1.º de Septiembre tomare un segundo abono de los de 45 pesetas, tendrá derecho a que se regle una entrada para los dos de feria. El que tome el segundo abono de 60 pesetas disfrutará del mismo regalo mas una merienda para los dos. El que tome el segundo abono de los de 75 pesetas, tendrá el regalo de dos entradas para la referida corrida.

Este servicio ha quedado establecido en los comedores del Palacio Hotel, teniendo además un esmerado servicio de Café y Restaurant para los señores que no tengan necesidad de abonarse.

NOTA.—Habiéndose quedado el dueño de este Hotel, con el Restaurant del Chalet de Cartagena, en el presente que estos abonos se pueden utilizar en los dos establecimientos.

“VESTA” HIGIENE DEL CABELLO

CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO, desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la caspa aunque sea antigua o debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo.

¡PROBADO! En dos meses de tratamiento es conversoría de la millagrosa eflorescencia de “VESTA”.

Pedid un frasco: Precio 10 pesetas
Depositarlos: Pérez, Martín y C.ª, Alcalá, 9, Madrid

Representantes para España y Portugal: ALBITOS, RUBERRIZ Y C.ª, Bailén, 47, 3.ª, derecha, Madrid.—Depósito y venta en Murcia: Bazar Fin de Siglo, Platería.

Se sirven a provincias remitiendo el importe del frasco y 1.75 de certificado y franqueo.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

ACADEMIA PREPARATORIA
DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO

D. JOSÉ A. DE OTEZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA
Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS
LIBERTAD, 15 — MADRID
PÍDANSE REGLAMENTOS

El Curica, alquila casas

Antonio Morales (s) Curica, tiene el gusto de ofrecer a su muy numerosa clientela toda clase de servicios en carruajes en todos los trenes — para todos los trenes — Quiroga, 139, Torreveja

El Sordo, el Correo

TONO el CORREO
Alquilador de casas. Servicio de carruajes inmejorables a todos y para todos los trenes. No olvidar para casas baratas el Sordo, TORREVEJA

Nueva Agencia de encargos

de domicilio a domicilio entre Torreveja, Alicante, Murcia, Cartagena y pueblos intermedios. Mercedes Hernández, calle Caballero de Roda, 3, Torreveja. Sucursales: Alicante: Calle San Fernando, 44, bajo. Murcia: Calle Personal, 18 (entre Contraste). Cartagena: Calle Honda, 37.—Elche: San Jaime, 11.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de cuatro meses. Razón: Lumbreas (Montesgudo), preguntando por Carmen la Roña.

AMA de oria.—Para su casa de 20 años y leche de 400 meses. Razón: Camino de Obispo, casa del Coletas, preguntando por Paça la Sabina.

AMA de oria.—Para casa de los padres, primeriza. Razón: Barrio de los Cuartos, calle de Jesús, núm. 4, Santomera, preguntando por María Nicolás.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 21 años de edad y leche de cinco meses. Razón: Esparragal, detrás de la iglesia de Cotillas, preguntando por Josefa Alcaraz García.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 23 años, leche de dos meses. Razón: Esparragal, detrás de la iglesia de Cotillas, preguntando por Ana González.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servei

MURCIA: Villalal 2, 4 y 6. González Adadid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 60.—Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

Repuestos, Conservación, Representaciones, Venta y Alquiler de Automóviles, Motoциeletas y Bicicletas, Stocк Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Piezas de repuesto, Herramientas de todas clases, Gasolina, Aceite y Lubricantes, etc. para vehículos industriales y agrícolas.—Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carpintería, Talabartería y Pinturas.

La Maquinista de Levante

de MIGUEL ZAPATA INGENIERO-DIRECTOR
D. Felipe López Morales

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Allmanna Svenska.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de Fundición—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo respar a la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26j.—Murcia